SAHUMATE/IbHAA
MATEMATUKA

3aHumMartesibHbIe 3a4a4u,
POKYCbI, pebycChl

BeznonHuna

Y4yeHuua 5 a knacca

MAQY «I"'umHa3ua 12»

Hepenosa ApuHa

Yuutens: TTnotHukosa Hatanbsa BnaammumposHa.




1. icTopuna 3aHMMaTenbHOU MaTeEMaTUKN
2. YT0 31O Takoe

3. 3aga4vn-LUyTKM

4. 3agayn Ha cMeKarnky
5.MaTtemartudeckne pokychl

6. MaTemaTnyeckmne pebychbl

/. 3aKkrn4yeHune



3aHumartesrnibHag MmateMmaTuka ctana passriedeHneM «ans Bcex
BpeMeH 1 HapodoBy». YXXe B nanupyce PnHga — Axmeca, KoTopbin
natunpyetcs XX B. 0 H. 3., cpeaun 84 3agad, KOTopble cenvac
MOXHO B6bIf10 Bbl OTHECTU K MPUKNAAHON MaTeMaTuUKe,
BCTPEYalTCs N 3a4aym 3aHMMaTeNbLHOIo Xxapakrepa, BapuaHThbl
KOTOPbIX B TEYEHME NOCeayloLWmnX TblcCAYeneTnn Koveeanm n3
ofHoro cbopHuka 3agad no 3aHMMaTesieHoM MaTeMaTuke B

Opyrowu.
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B [lpeBHen [peuunn 3aHMMaTENbLHLIN 3fIEMEHT B MatemMaTuKke He
ncyes n Hamboree spKo npeacrasneH B « ApudmMeTuke»
OuodbaHTta AnekcaHgpunckoro (BeposaTHo, Il B.). B CpegHune
BeKa camblin rmy0boKnn cneg B 3aHMMaTeNIbHOW MateMaTuke
ocTaBunun ntanesHubl JleoHapao (PndoHavun) us MNusel (Xl B.)
n Hukkono Taptanbsa (XVI B.).




SAOAYN-LUYTKA

1. Ecnn B 12 4 HoUn peryndapHo naet
OOXOb, TO MOXXHO 1NN OXnaaTb,
YyTO Yepesd 168 4 bynet
COonHeYHas noroga?




OTBET

168:12=14

H A4 HAOHJOHAHOLHAOHAAOH
12 12 12 12 12 12 12 12 12 12 12 1212 12

HeT, Tak Kak byaeT HOYb.



2. Kak MOXXHO OAHUM MELLUKOM
NweHuubl, CMOJIOB ee,
HaAMONMHUTb 2 TakKnx MmeLluka?




OTBET

Hago nonoXmTtb B MELLIOK
MELLOK, a B MELLOK, KOTOPbIN
B MELUKe HacbinaTb MYKY.




SAO0A4YN HA CMEKAIJIKY

Kupnunyuk
CTpouTenbHbIn  KMpNn4Y  BecuUT 4 Ke.

CKOSbKO BECUT UTPYLLUEYHbIN KNUPMUYUK N3
TOro XXe martepuarna, Bce pa3mMepbl KOTOPOro B
4 pa3a MeHbLLEe?




OTBET

OTBET, YTO UrPYLLEYHbLIN KNPMNYNK BECUT

1 Ke, T. €. BCEro B4ETBEPO MEHbLUE, rpybo
owndoyeH. Knpnnunk Beab He TOSBKO
BYETBEPO KOPOYE HACTOSLLENO, HO U
BYETBEPO YXKe, Aa eLle BYETBEPO HUXKE,
NO3TOMY OOBLEM U BEC €ro MeHbLUE B 4x4x4 =
64 pa3sa. [lpaBUNbHbLIN OTBET,
crieqoBaTesibHO, TaKOB: UTPYLLUEYHbIN
KNPNUYNK BECUT:

4kr 910 4000 rpamm,
4000 :64 =62,5 a.



CHET B YME

N3nenune Becut
39,4 2. Coobpasunte -
YMe, CKOMNMbKO TOHH
BECUT MUIJINOH
Takux n3genuu.




OTBET

Hano ymHOXUTbL 89,4 rpaMmm Ha MUNTINOH,
T. € YMHOXaeM B ABa npuema:

89,4 epamm * 1000 = 89,4 k2, nOTOMY 4TO
Knnorpamm B ThiCAYY pa3 bonblue rpamma.

Nanee: 89,4 k2 * 1000 =
89,4 MOHHbI, NOTOMY YTO TOHHA B ThiCAYY
pa3 bonblue Kurnorpamma.

NTak, nckombin Bec - 89,4 TOHHbI.
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MATEMATUYECKWUE
POKYChbl

Pokyc1

3agyman yncno ot 1 go 10.
[Tpnbassb 4.

YMHOXb €ero Ha 3.

[Tpnbasb 3.

YOBOW pesynbrar.

Bbiutn 12.

Pes3yneTtat pasgenu Ha ©.
BbluTK 3agymaHHOE 4ncno.
Pesynbtat YMHOXb Ha 4.




OBbACHEHUE

Bcerga B oTBeTe Oyaet 12

[TycTb 3agyMmaHHOE 4YUCSIO — X, 110c/1e008amesibHO
8bINOTHUMb deucmeus

((((x+4)-3+3)-2-12):6-x)-4, ynpocmum:

(3x+12+3)-2-12=(3x+15)
-2-12=6x+30-12=6x+18

(6x+18):6=x+3

(x+3-x)-4=12



POKYC 2

CKONbKO CNMYeK 3aXaTo B Kyrnake?

Ha aHanorn4yHom npuHumne ocHoBaH crneayroLwmin pokyc, Ans nokasa
KOTOporo Heobxoamm kopobok ¢ 20 cnmnvkamu. lNokasbiBaroLLmn,
NOBEPHYBLLUNCH CMMHOM K 3pUTESO, NPOCUT €ro BbITSHYTb N3 KOpobKa
HECKOJSIbKO Crnn4yek (He bonblie AeCATH) N NONOXNTb B KapMaH. 3atemM
3puTenb NepecynTbiBaeT OCTaBLUMECs B KOPoOKe cnuyku. [lonyctnm, nx
14. DTO YNCNO OH «BbINUCLIBAET» HA CTONE cregyrowmnm obpasom:
eanHuLUa n3obpaxxaeTca O4HOM CMNYKOW, NOSTIOXXEHHOW CreBa, a YeTBepka
- YETbIPbMS CNUYKaMU, NOMNOXEHHBIMU HECKOMNbLKO NpaBee. OTU NATb
cnnyek 6epyTca U3 yncna octaBlUMXCS B Kopobke. ocne aToro cnuyku,
n3obpaxasLume Yncno 14, Takke KnagyTcda B kapmaH. B 3akntoyeHune
3puTernb BbIHUMAET N3 KOPOOKa €eLLle HECKOSbKO CNYEK U 3aXXMMaeT X B

Kynake.

[MokasbiBalOLW MK noBopayvynBaeTCAd JIMLUOM K 3PpUTESIAM, BbICbINMAaET CMNNYKU
n3 KOpO6Kl/I Ha CTOJT N CPpa3y Ha3blBa€T YNCII0 CMNYEK, 3aXXaTbiX B KyJlakKe.

CKONbKO CNMYeK 3aXaTo B Kyrake?




OB bACHEHUE

UTOoObI NONYYNTL OTBET, HY>KHO BbIYECTb U3

AEeBATKU HYNCI10 CINUYEK, pacCCbiNnaHHbIX Ha
cTorne

. Hanpumep B3anum 6 cnmnyek. B kopobke
ocTtanocb 14

. Bemnoxunun | Il , ntoro 5 cnnyek.(20-6-5=9
CNMYeEK, OCTanocb B KOpPOOKe)

- 3puTenb 3axarn B pyke Hanpumep 4 CrNYKM.

. BbICcbIinanu Ha CTOs CNUYKM U3 KOPODKa
(9-4=5)

. Torga B pyke 3axkaTto (9-5= 4) Bce BepHO!



POKYC “YITAOATb BO3PACT

4‘\r /s

ek
7

Ha 10, 3aTemM nb6oe
O/1HO3HA4YHOE YMCNO
YMHOXMTb Ha 9, 13 nepBoro
npou3BeJeHMSA BblHECTb
BTOpPOE U COOOLUMTb
NOJIY4EHHYIO Pa3HOCTb.



OB bACHEHMUE

[1nsa Toro, 4ToObI y3HaTL BO3PACT, HY>XHO
uMdbpy eaUHUL, CNOXNTb C UMcppou
AECATKOB - NOJIY4YUTCA YUCIIO NET.

MHe 11 ner.

1. 11*10 =110

2. Hanpumep 3*9=27

3. 110-27= 83

4. 8+3=11

Bce BepHO, mHe 11 neT!



®OKYC: HAXOOUM OATY POXOEHUA

YMHOXbTE HOMEP MecCHALla, B KOTOPOM Bbl

poaunnuck, Ha 100, ~
X\ /=
@)
o

3arem npubaBbTe AEHb POXAEHUS,
pes3ynberart YMHOXbTEe Ha 2,

K NONy4YeHHOMY Yncny npndasksTe 2,
pe3yneraT YMHOXbTE Ha 5,

K Mony4YeHHoMy Yncny npuodasste 1,
k pe3ynberaty npunuwmnte 0,
K Mony4YeHHoMy yncny npndasbsTe eue 1

N, HaKoHeL, npubaBbTe YMCNO BaLLUUX
nert. [Nocne aTtoro coodowmnTe, Kakoe
4YUCIO Yy Bac nony4unsocs.




ObbACHEHUE

[na Toro, ytobbl y3HaTbL AaTy Bawero poXxgeHust Hy>XHO OT
Ha3BaHHOro 4Yncna oTHATb 111, a noTom ocTaTok pas3buTb Ha
TpW rpaHu cnpaea Haneeso no ase undpsl. CpeaHve ase
undpbl 0603HaYalOT AeHb POXOEHUS, NEPBbLIE ABE UK OaHa
— HOMEpP Mecsua, a nocrnegHne ase umdpbl — YACHO NeET,
3Has YMCIIo NET, MOXHO ONpeaennTb rod PoOXaeHus.

[ata moero poxgeHunsa 08.08.2003

8*100=800+8=808"2=1616+2=1618*5=8090+1=80910+1=80
911+11=80922

Tenepb 80922-111=80811 lNony4aeTtcsa 8 08 11.
[eHb poxgeHnsa - 08
Homep mecsua - 8

et mHe 11, cenvac anpenb 2015, 3Ha4nT pogmnnacb 9 B
2003

Bce BepHO!



MATEMATU4HECKUE PEBYCbI

MartemaTtudyecknmmn pebycamm HasbiBalOT 3adaHUS
Ha BOCCTaHOBIEHWE 3annucen BblYUCNEHNUN.
YcrioBne matematnyeckoro pebyca cogepXmT
1Moo LennMKom 3alumnpoBaHHyo 3anuck (Lndpbl
3amMeHeHbl bykBamMmu), MO0 TOMbLKO YacTb 3anucu
(CcTepTble UNMPbI 3aMEHEHbI TOYKaMN UK
3Be3404KamMu







ObbACHEHUE

OueBungHo, [1<4. B pa3spsge coteH nmeem A
+ A=A, 3HauuT, A = 0 (be3 nepexona) nnu
A = 9 (c nepexogom). 3HadyeHne A = 0 He
noagxoauT, Tak Kak B pa3psge eanHuy, A +
A =P (nonydyaem A =P =0). 3Haunt, A=
O,P=8,E=7.Torna2M+1=10+T, T <
9, 3HaunT M = 5 unun 6 (Tak Kak nosy4yaetcs
nepexon), a 3HadeHus 7 n 8 yxxe 3aHATHI
oyksamu E n P. INpn M = 6 nony4aetcs
peLleHune:

18969 + 18969 = 37938.
Omeem. 18969 + 18969 = 37938.



3AKJITIOMEHUE

MaTtematuka <BnseTcd OoOHUM U3 CaMbIX

Ba>KHbIX OOCTUMXKEHWUN KynbTypbl "
umBunmnsauun. A 3aHMMmarteribHasi Martemartuka
ynydwaet BO3MOXHOCTU abCTpaKTHOro

MbILLMNEHNSA, CMOCOOHOCTb KOHLIEHTPUPOBATbLCH,
TPEHUPYET MNamMsATb W YCUNUBAET ObICTPOTY
MblLLNEeHus. BOT ckonbko Bcero Bbl nony4aete!

B Tpyaoe, B y4dyeHun, B Urpe, BO BCAKOU
TBOPYECKON OEATENIbHOCTU HYXHbl 4erioBeKy
coobpa3snTenbHOCTb, HaxXOO4YMBOCTb, [AOrajka,
YMEHUe paccyxaaTb.



CIMACUBO
3A
BHUMAHUE!




